
特定非営利活動法人東京都介護支援専門員研究協議会

次期（第 7 期）介護保険制度改正に関する利用者アンケート

問１．このアンケートは、どなたが記入されますか。(当てはまるもの１つに○をつけてください。)

①  介護サービスを利用されているご本人が記入

② ご本人の意思を確認しながら〔ご家族・その他（     ）〕が記入

③ ご本人の意思が確認できないので代わりに〔ご家族・その他（     ）〕が記入

問２．介護サービスを利用されているご本人について伺います。

(１～４は、それぞれ当てはまるもの１つに○をつけてください。)

１．性 別： ① 男性 ② 女性

２．年 代： ① 65 歳～74 歳 ② 75 歳～84 歳 ③ 85 歳～94 歳 ④ 95 歳以上

３．要介護度： ① 要介護１ ② 要介護２ ③ 要介護３ ④ 要介護４ ⑤ 要介護５

４．世帯構成： ① お一人暮らし ②ご夫婦二人暮らし ③ 子ども等と同居〔日中に介護者が居る〕

④ 子ども等と同居〔平日の日中は、ご本人のみ〕 ⑤ その他（      ）

(５は、当てはまるもの全てに○をつけてください。)

５．ご利用中の主な介護サービス

① ヘルパー  ② デイサービス  ③ ショートステイ  ④ その他（        ）

問３．次期介護保険制度改正について伺います。

(それぞれ当てはまるもの１つに○をつけてください。)

１．次期制度改正でヘルパーさんが行う生活援助サービス（掃除・洗濯・買い物・調理）が   

全額自己負担になることが検討されています。そのことについてどう思われますか。

① 賛成 ② 反対 ③社会保障費の増大を抑えるためやむをえない ④わからない

２．現在利用中のヘルパーさんが行う生活援助サービス（掃除・洗濯・買い物・調理）が全額

自己負担となった場合には、どう対応されますか。

① 全額自費で民間事業者に依頼する ② 家族に依頼する ③ 自分で何とかする

④ 生活が続けられなくなる ⑤ わからない ⑥ その他（           ）

３．次期制度改正で福祉用具（ベッド・車いす・歩行器・四点杖）が全額自己負担になること

が検討されています。そのことについてどう思われますか。

① 賛成 ② 反対 ③社会保障費の増大を抑えるためやむをえない ④わからない

【裏面へ続きます 👉 】
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４．現在使用中の福祉用具（ベッド・車いす・歩行器・四点杖）が全額自己負担となった場合

には、どう対応されますか。

  ① 全額自費（レンタル／購入）でも使用する ② 福祉用具を使わず生活する

  ③ 生活が続けられなくなる ④ わからない ⑤ その他（          ）

５．次期制度改正で介護保険サービスの利用料（自己負担）を原則２割にすることが検討  

されていますが、そのことについてどう思われますか。

① 賛成 ② 反対 ③社会保障費の増大を抑えるためやむをえない ④わからない

６．仮に、サービスの利用料（自己負担）が原則２割となった場合には、どうされますか。

① ２割の利用料を払ってサービスを利用する

② サービスの量を減らし、不足分を家族に依頼する

③ サービスの量を減らし、不足分は自分で何とかする

④ 生活が続けられなくなる  ⑤わからない ⑥その他（            ）

7．ケアマネジャーの利用料は現在自己負担額０円です。次期制度改正では、他のサービス

同様に利用される方に負担（１割負担の場合 月額：１，０００円～１，８００円程度、２割負担の

場合 月額：２，０００円～３，６００円程度）を求めることが検討されています。そのことに  

ついてどう思われますか。

① 賛成 ② 反対 ③社会保障費の増大を抑えるためやむをえない ④わからない

８．仮に、上記設問７の検討額のとおりケアマネジャーの利用料が有料となった場合には

どう対応されますか。

① 有料でもケアマネジャーを利用する

② 有料ならケアマネジャーは利用しない（ケアプラン作成、サービス調整、給付管理等は  

自分または家族が行う）

③ 生活が続けられなくなる   ④ わからない ⑤ その他（           ）

９．次期（第７期）制度改正につきましてご意見がありましたらお書きください。

アンケートへご協力くださりありがとうございました。ご記入いただいたアンケート用紙は

5 月 10 日までに同封の返信用封筒に入れ、無記名のままご返送ください。(切手不要です。 )


